

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора филологических наук, профессора Карповой Ольги Михайловны о диссертации Перцевой Веры Геннадьевны на тему «Англоязычные словари языка политиков и философов (на материале словарей цитат и пословиц)» по специальности 10.02.04 – германские языки

Диссертация Перцевой Веры Геннадьевны на тему «Англоязычные словари языка политиков и философов (на материале словарей цитат и пословиц)» выполнена в традициях Ивановской лексикографической школы и посвящена изучению современного состояния англоязычных словарей цитат и пословиц политиков и философов и выявлению особенностей лексикографирования цитат и пословиц политических деятелей и мыслителей в современных лексикографических изданиях.

**Актуальность исследования** не вызывает сомнений, поскольку англоязычные словари языка политиков и философов отличаются богатством и разнообразием. Словари цитат и пословиц занимают среди них значимое место. В последнее время лексикографы предлагают новые форматы и жанры словарей, которые представляют собой гибридные типы справочников, направленные на оптимизацию информационного поиска и удовлетворение запросов современного пользователя. Более того, политика становится неотъемлемой частью жизни общества, а значит, и язык политики, философии и политической мысли во многом определяет лингвистическую картину мира.

Важным представляется решение Перцевой В. Г. обратиться к предпосылкам формирования данного направления английской лексикографии путём рассмотрения эволюции словарей языка политиков и философов на фоне ключевых этапов развития английской и шотландской национальных и писательских лексикографий.

**Научная новизна** исследования заключается в том, что в нем рассматриваются словари цитат и пословиц политиков и философов в

лексикографическом аспекте как самостоятельная отрасль английской авторской лексикографии, а также особенности отражения политического дискурса в специальных словарях языка политиков. В практической части исследования автор подробно исследует роль цитирования в речах политического деятеля, явление «интертекстуальности» и иллюстрирует свои выводы интересными примерами. Перцева В. Г. проводит подробный лексикографический анализ словарей цитат политика и философа, отличающийся структурированностью и обоснованностью.

Представленная работа свидетельствует о высоком уровне лингвистической компетенции автора, его способности осуществлять самостоятельные научные исследования. Для достижения цели исследования и выполнения поставленных задач Перцева В. Г. использует теоретико-лингвистический анализ литературы, метод лексикографического анализа, разработанный отечественными учёными Л. П. Ступиным и О. М. Карповой, метод сравнительно-сопоставительного анализа (*dictionary criticism*).

Научно-квалификационная работа (диссертация) Перцевой В. Г. представляет собой глубокое и интересное исследование, отличающееся основательностью и оригинальностью, и имеет несомненное теоретическое и практическое значение. **Теоретическая значимость работы** весома, так как обосновываются принципы создания словарей языка политика и философа, а также делается историко-типологический обзор более 200 англоязычных справочников. **Практическая значимость научно-квалификационной работы (диссертации)** не вызывает сомнений, поскольку ее результаты могут найти самое широкое применение как в практике преподавания языка для специальных целей, так и при чтении курсов по лексикографии, языкознанию и литературоведению.

Выводы и положения, которые автор предлагает к защите, можно считать доказанными, убедительными, отличающимися исследовательской оригинальностью и новизной, а также доказывающими эрудицию, грамотность и зрелость автора.

Научные результаты исследования нашли отражение в статьях соискателя, опубликованных в периодических изданиях, которые включены в список ВАК РФ, а также на различного рода международных конференциях в России и за рубежом. Задачи, поставленные в диссертации, выполнены. Работа завершена и может быть рекомендована к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Научный руководитель:

доктор филологических наук,

профессор Карпова Ольга Михайловна,

зав. кафедрой английской филологии,

ФГБОУ ВО «Ивановский государственный

университет»



Подпись Карпова О. М. заверяю  
Специалист УК ИвГ Р. И.  
" " 20 г.